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  (طالب) (فصل چهارم ـ دما و دماسنجي) (آسان)

انـد:   گيري گستره دماهاي مختلف پذيرفتـه  هاي معيار براي اندازه عنوان دماسنج ـ دانشمندان براي كارهاي علمي، سه دماسنج را به» 4«گزينه  - 2
هـاي   ميلادي جزو دماسنج 1990هاي مهم ديگر كه تا پيش از سال  ز دماسنجسنج (پيرومتر). يكي ا دماسنج گازي، دماسنج مقاومت پلاتيني و تف

هـاي معيـار كنـار     هاي بيان شده، از مجموعه دماسنج تر آن نسبت به دماسنج دليل دقت كم شد، دماسنج ترموكوپل است كه به معيار شمرده مي
  (طالب) (فصل چهارم ـ دما و دماسنجي) (آسان)گذاشته شد. 

درست هستند. مورد (ب) نادرست است، چـون   93و  91، 87هاي  ترتيب طبق متن كتاب درسي، صفحه وارد (الف)، (پ) و (ت) بهـ م» 3«گزينه  - 3
  شود. ها استفاده مي ها و جاده كتاب درسي از بست انبساط انگشتي در پل 89، صفحه 1-4طبق مثال 

  (طالب) (فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)

Alچون وها برابر است  ها با اختلاف، تغيير طول ميله ها با هم برابر است، اختلاف طول آن ول اوليه ميلهـ چون ط» 3«گزينه  - 4  ــولاد   است، داريم:  ف

Al AlL L / mm L L / mm ( / ) / C
                   6

ــولاد ــولاد ف 2 ف 3 2 3 23 11 5 10 4000 2 3 50  

  ) (فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)1400(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

ل كره فلزي،مثبايد درصد تغييرات طول را محاسبه كنيم و براي يك جسم جامد  ـ براي شعاع،» 2«گزينه  - 5  3 .است  

T / T
x /

T x T

    
   

    

ــم ــيرات حج 100 درصد تغي 0 15 3 100
0 ــول05% ــيرات ط 100 درصد تغي 100

 

  (طالب) (فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)
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V T V T ( )
              6

1 12 3 2 3 5 10 1000  انبساط ظاهري مايعانبساط ظرف ـ انبساط واقعي مايع50

k
           6 6 6 1

15 10 40 10 55 10  

  (كتاب همراه علوي) (فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)
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( T) ( ) ( / ) /
                      3 4
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5
1 1 3 10 50 1 0 025 0 975

3
  

  (طالب) (فصل چهارم ـ انبساط گرمايي) (متوسط)
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 اســـتوانه

ه   3 ر ك  

3

1 13
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) جنس استوانه با كـره يكسـان اسـت، ولـي چـون جـرم هـر        97س جسم و جرم آن بستگي دارد (كتاب درسي صفحه ظرفيت گرمايي به جن

1استوانه

4
1، جرم كره است، پس ظرفيت گرمايي هر استوانه،

4
  (طالب) (فصل چهارم ـ گرما) (دشوار)ظرفيت گرمايي كره است.  

  (كتاب همراه علوي) (فصل چهارم ـ گرما) (آسان)شود.  تر منتقل مي ـ گرما همواره از جسم با دماي بالاتر به جسم با دماي پايين» 1« گزينه - 9
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  (طالب) (فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)
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Q
P Q / J

t
     


ــدي  توليـ

800 توليـــدي 1 5 60 72000 

Q mc Q / J      ــز ــز فل 0 فل 56 500 180 50400  

Q
Q J ,

Q
    

محيط      

محيط      

 توليـــدي
72000 50400 21600 100 30%  

  (طالب) (فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)
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Q / k mc / mV / C            2 21
0 6 0 6 400 0 3 400 120

2
 

  (طالب) (فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

دار  ) و كره حفـره 1با (تري دارد. كره توپر را  اي كه داراي حفره است، جرم كم جنس هستند و شعاع برابر دارند، كره ـ چون دو كره هم» 3« گزينه -13

  كنيم: ) مشخص مي2را با (
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  
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      
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     
2 2 2 2 2 1

2 1

1 1 1 1

  

  ) (فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)84(سراسري رياضي ـ تر است.  اي كه حفره دارد، بيش پس افزايش شعاع كره
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e eآب

e

Q Q m c ( ) C ( )          

 

 گرماســـنج آبآب گرماســـنج آب گرماســـنج
ــادل  دما تع

ο ο
 

J
/ ( ) C ( ) C

kgk
      0 گرماســـنج گرماســـنج 5 4200 35 45 35 20 1400ο 

  (طالب) (فصل چهارم ـ گرما) (متوسط)

شود، اما در برخي مواد مانند يخ، افزايش فشـار بـه كـاهش     ـ معمولاً افزايش فشار وارد بر جسم سبب بالا رفتن نقطه ذوب جسم مي» 1«گزينه  - 15

  ) (آسان)هاي ماده تغيير حالت(طالب) (فصل چهارم ـ  شود. افزايش فشار وارد بر مايع سبب بالا رفتن نقطه جوش آن مي همچنينانجامد  نقطه ذوب مي

Cكه يخ شروع به ذوب شدن كند، ابتدا بايد تمام يخ ـ براي اين» 3«گزينه  -16 10 به يخCο .تبديل شود و سپس نيمي از آن ذوب شود  

F

m
mc( ( )) L

/
P t s / min

t t

10
1 2100 10 0 5 3360002

420 450 7 5

      
      

 

ο
 

  هاي ماده) (متوسط) م ـ تغيير حالت(طالب) (فصل چهار
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Q mc m ( ) m / kg        48000 2000 180 60 0 2  

V V V

J J
Q mL ( ) / L L

kg kg
        3 4

64 48 10 0 2 80000 8 10  

  هاي ماده) (متوسط) (طالب) (فصل چهارم ـ تغيير حالت
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V

mc ( )mc

mc mL mc ( ) m c


   

    
 آب

آب آب

100 40
100 100 10%

100 40 540
  

  هاي ماده) (متوسط) (طالب) (فصل چهارم ـ تغيير حالت
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e eQ mc C C                    آب 294000 2 4200 35 40 35 5 

FQ Q m c ( ( )) m L m c ( )              خ ي خ    ي خ    ي خ    ي خ   آب  ي 294000آب  5 5ο ο ο ο  

m ( ) m / kg g           خ ي خ    ي  294000 2100 5 336000 4200 5 0 8 800ο  

  هاي ماده) (دشوار) ) (فصل چهارم ـ تغيير حالت95(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 

  

mذوب شده را بـا مانده است، پس دماي تعادل صفر درجه سلسيوس است. جرم يخ  ـ چون در نهايت مخلوطي از آب و يخ باقي» 2«گزينه  - 20
خ   ي   

  دهيم: نمايش مي

FQ Q m c ( ( )) m L m c ( )          خ   آب آب ي خ  آب  ي خ    ي خ    ي  
20 25ο ο ο ο  

/ m / ( )          خ ي  0 1 2100 20 336000 0 2 4200 25 ο  

( )
m kg g

           خ ي  

5 4200 210 20 210 100 20 210 80 1
50

336000 336000 336000 20
  

  مانده برابر است با: جرم يخ باقي

m m g     خ ي خ    ي  100 50 50  

  اده) (دشوار)هاي م (كتاب همراه علوي با تغيير) (فصل چهارم ـ تغيير حالت


